

最美浙江人

阿克苏有了家庭化产房

本报记者 潘海松 摄影报道

一位出身于医学世家的援疆医生说,阿克苏的医疗水平曾经比杭州要落后20年。如今,这差距在浙江援疆医生不懈努力下,正在缩小。

浙江援疆医生把先进的理念和技术带到阿克苏,并结出了累累果实:像沿海发达地区都不多见的家庭化产房,阿克苏地区妇幼保健院一步跨上去,就与国际上提倡的全新模式护理模式直接接轨了。

所谓家庭化产房,就是产妇可在宾馆套房般的产房待产,等到临盆之时,产妇的卧榻就像变形金刚一样拆成产床,产科医师、助产士、儿科医生、营养师、家人全程陪伴分娩。房间里,还配备导乐分娩镇痛仪、微波炉等医疗和生活设施。

阿克苏地区妇幼保健院目前这两套家庭化产房,是在浙江援疆医生的指导下组建起来的。尽管每天住宿费加护理费要比普通产房高一些,但投入使用两个多月来,一直需要预约入住。目前,医院的新诊疗大楼已破土动工了,相信像这样舒适的病房,在这里将会越来越多。



产后探视,宽敞的产房容得下一家人来往。



细心呵护小天使。



在产房就餐,有家的感觉。



产妇产时,一家人在走廊上等待新生命的降临。



产房内,产妇最困难时,有丈夫在身旁鼓励和安慰。

蓟镇义乌兵后裔修长城

吕斌 摄影报道

近日,河北秦皇岛市板厂峪村的义乌兵后裔许国华等,来到明代长城的精华地段——板厂峪长城159号台,与技术人员一起修复坍塌的长城。

430年前,义乌兵千里迢迢来到燕山戍边守长城,430年后他们的后裔参与修复长城。据许国华介绍,义乌兵后裔参与修复长城,是经过古建筑技术特别培训和筛选,并按史料记载的修建长城时的方法进行修缮。

板厂峪长城是明长城的精华部分之一。它东起平顶峪望海楼西洼,南止院口小岭洼,长约7.5公里。4百多年来,由于地震等自然因素的破坏,板厂峪长城墙体、城墙和敌楼等建筑内部结构发生变化,坍塌现象严重。

此次修复遵循“不改变文物原状”原则,以现状加固为主,局部适度修复。因此,保护维修工程将现状维护和形制保护放在首位,真实、全面地保存并延续这段长城墙体、敌楼的历史信息。

据史料记载,明朝曾有三次“南兵北上”的历史记载。抗倭胜利后,戚继光到北方“总理蓟辽保练兵事务”,他针对当时蓟镇守军统属多门、毫无战斗力情况,上书朝廷招募浙东士卒。随后第一批3000义乌将士北上。这支义乌兵抵达长城后,“陈郊外,直立不动”,当时正赶上大雨,他们从早上一站站到午后,让蓟镇守军大为震撼。后来,这些义乌兵成了戚继光的骨干力量,在戍边中发挥着巨大的作用,最后,多数人留在了当地。



河北秦皇岛板厂峪长城159号台修复工程现场,参与修复工程的义乌兵后裔们。



月亮照亮板厂峪长城159号台。义乌兵后裔们为修复工程正加班加点地干活。



430年后,义乌兵后裔参与修复长城,感到无比自豪与光荣。



此次修复,遵循“不改变文物原状”的原则,以加固为主,局部适度修复。

“多彩江干”摄影比赛征稿启事

一、大赛主题
以摄影人的视角,展现杭州江干区时尚现代的城市面貌,自然幽雅生态风景、丰富多彩的都市生活。

二、参赛规则
1、参赛对象、作品风格、参赛数量不限;2、参赛作品应当是一次性拍摄的画面内容。拍摄时间必须是2013年1月1日以后。在各类影展中获奖作品谢绝参加;3、参赛作品以数字文件发送至19739470@qq.com信箱,文件大小须在5M以上,越大越好,欢迎提供RAW格式文件;4、参赛作品需注明作品标题、作者真实姓名、联系地址、邮政编码、联系电话、拍摄时间、地点、纪实图片的文字说明等;5、参加本次大赛即视为认可本大赛各项规则。

三、奖项设置
金奖1幅:价值5000元的奖品及证书;银奖3幅:价值各3000元的奖品及证书;铜奖10幅:价值各1000元的奖品及证书;优秀奖80幅:价值各200元奖品。

四、其他事项
截稿日期:2014年11月30日。2014年12月邀请有关专家进行评选。铜奖以上同一作者不重复评奖。联系人钟昊,电话0571-85311638。
主办单位:浙江日报报业集团
杭州市江干区委宣传部
2014年10月10日